



紧急寻人！谁在此时段坐过176路公交车

去年12月25日10时55分以后乘坐过176路公交车的乘客速与所在地疾控联系

本报 辽沈晚报记者胡婷婷报道 昨日,沈阳市发布疫情防控公告,寻找2020年12月25日10时55分以后乘坐过176路公交车(辽ABB593)塔湾家乐福至砂山路方向或与沈阳市已发现的确确诊病例、无症状感染者行程轨迹有交集的市民朋友,请尽快主动与所在地的市

区(县)两级疾控中心联系,并配合当地政府落实疫情防控措施。

如有发热、咳嗽等呼吸道症状的人员,要立即拨打120急救电话,乘坐专用的车辆,前往设有发热门诊的医疗机构进行诊疗。如隐瞒不报,造成不当后果将追究法律责任。

市区(县)疾控中心联系电话

沈阳市疾控中心	024-95120	沈阳市铁西区疾控中心	024-25850913	沈阳市辽中区疾控中心	024-87805244
沈阳市和平区疾控中心	024-23508585	沈阳市浑南区疾控中心	024-24825287	沈阳市新民市疾控中心	024-87514666
沈阳市沈河区疾控中心	024-24802005	沈阳市于洪区疾控中心	024-67981241	沈阳市法库县疾控中心	024-87123543
沈阳市皇姑区疾控中心	024-86230946	沈阳市苏家屯区疾控中心	024-29816277	沈阳市康平县疾控中心	024-87344727
沈阳市大东区疾控中心	024-24312358	沈阳市沈北新区疾控中心	024-89862233		

沈阳地铁提醒：75%酒精消毒液不能带上车

本报 辽沈晚报记者张阿春报道 疫情期间,部分市民会随身携带消毒液。

沈阳地铁提醒,75%浓度以上酒精消毒液和消毒喷雾属易燃易爆物品,不能带上地铁。

乘客乘地铁出行时,可选择携带少量酒精湿巾等消毒类物品。

昨天上午,本报记者来到沈阳地铁二号线工业展览馆站,地铁安检人员用一张桌子将禁止携带的枪支弹药、管制器具、易燃易爆等八大类违禁物品,以及危害地铁运行安全、公共秩序、公共安全的禁带物品都展示出来。其中禁带物品包括疫情期间部分市民随身携带的小瓶酒精喷雾、酒精消毒液等。

“我们最近在安检过程中,发现有一些乘客的背包中装有75%浓度以

上的酒精类消毒液,这个浓度及这个浓度以上的酒精消毒液和喷雾都属于易燃易爆物品,是严禁带上地铁的,建议乘客不要随身携带。

大家可以仔细看一下商品包装上的说明,如果明确标有‘易燃’或‘易爆’字样的也禁止携带乘坐地铁。”沈阳地铁集团有限公司运营分公司安全保卫办公室副主任李广颖解释。

李广颖提醒,春节将至,提醒各位乘客为了您和他人的安全,在乘坐地铁时禁止携带烟花、爆竹等易燃易爆类物品,如安检人员发现后将报驻站公安,由公安人员进行处理。

如果携带了禁带或限带物品时,可以自弃后乘坐地铁,如果不愿意自弃,可以换乘其他交通工具。



地铁建议乘客不要携带75%以上酒精类消毒液。 辽沈晚报记者 查金辉 摄

▶ 焦点问答

问:酒精棉球和酒精棉片可以带上地铁吗?

答:可少量携带酒精棉球、酒精棉片等密封包装即时消毒类物品。可以参照说明书,标有易燃易爆等字样的不能携带进入地铁。

问:84消毒液可以带上地铁吗?

答:84消毒液有刺激性气味,禁止带入地铁车厢。

问:如何检查消毒产品是否是易燃易爆物品?

答:可以根据产品主要成分,即含量确定酒精浓度是否超过75%,同时可以查看产品包装上注意事项一栏内的信息,如果是易燃易爆物品,会在其中明确标注,比如明确说明“本品易燃,请远离明火使用”等。

上百就诊者扫码 系统失灵 医院紧急“复码”

辽阳市中心医院门口,因扫不出行程码,就诊患者及家属滞留聚集,候诊一米线距离在逐渐缩短,人员一旦密集,如出问题后果不堪设想,此时患者及家属的无奈、焦虑、抱怨甚至吵骂与寒冷交织在了一起……

上百人扫码 系统瞬间失灵

1月4日辽阳市中心医院室外门诊就诊通道,迎来了第一个就诊患者及家属,不到一刻钟的工夫,通道入口处就站满了人,手机扫码系统突然失灵,所有就诊的患者及家属都焦急地反复扫码,没有一部手机能出示行程码的。

入口志愿者紧急疏导,采取限流管控、人工流调、测温的形式,对确认

信息及体温合格的患者及家属放行。人口限流措施与人工流调填表降低了人口通行速度,陆续到医院看病的人都滞留在这里。

辽阳市中心医院紧急调派支援医院的警力和志愿者现场维持秩序,老年患者、重症患者在医院工作人员及志愿者的引导下安全就诊,但还是有很多没进入医院的患者和家属表示了不满。

“门诊通道就诊患者及家属上百人同时扫码,出现移动流量系统瞬间拥堵卡顿,导致门诊大厅、门诊通道周边百米范围内移动流量系统失灵,所有手机扫码、交费都无法操作。”辽阳市中心医院信息工作部主任冯律说。

在医院的组织协调下,入院就诊的问题暂时得到了缓解,“但这不是

长久之计,必须从根上解决,如果再次出现扫不上码交不了费等问题,就是对患者不负责。”中心医院表示。

辽阳移动公司 连夜安装WIFI

医院信息工作部主任冯律介绍,故障原因是移动信号问题,要解决这个问题,需要采购专用设备,十几万费用不说,采购、布线、安装都需要时间。

“院领导问我,要用多长时间能解决问题,是一周,还是几天。大冷天在室外长廊人工流调填表不现实,都进入门诊大厅人员聚集又不允许,扫码查验14日行程是绝对底线,严防就诊患者及家属聚集更是我们院感防控的底线。”冯律说。

辽阳市中心医院最后找到了辽阳移动公司,移动公司领导当场回复并承诺:为了医院疫情防控、为了全市百姓平安,立即派人到医院,连夜布线安装免费公共WIFI,全力以赴支持一线抗疫,保证明早患者就诊扫码无误。

当晚5时30分,移动公司工作人员现场进行布局、设计,晚10时又调来7位工作人员一边植入光缆、一边回单位录入系统资源。

施工完成后已经到凌晨,为了确保开诊信号畅通,早晨7时30分移动公司工作人员又来到医院进行调试,直到WIFI信号满格为止。

移动公司这一义举,不仅缓解了医院就诊患者拥堵的现象,而且把疫情防控管控环节的“一米线”变成了现实。 辽沈晚报记者 王翌

“我想当志愿者” 一天超800人报名

本报 辽沈晚报记者张阿春报道 1月6日晚,沈阳市铁西区发布了“关于开展封闭园区志愿服务”的倡议书,一天时间内累计接到500多通电话和300余条短信。

“大部分打电话来的都不是咨询的,他们都不问工作时间、工作地点,就是直接报名。最频繁的时段,平均每半分钟就能打进一个电话。”铁西区文明办工作人员表示,目前,已有近百名志愿者陆续走上工作岗位。

招募志愿服务的倡议书提及,志愿服务的内容是为封闭园区内居民运送生活保障物资、保障封闭园区内居民的正常生活;就近就近协助社区做好疫情防控宣传,根据需要开展秩序维护、电话随访等工作;协助社区开展全民核酸检测工作。

在大量的志愿服务报名短信中有这样一条让人印象深刻,“你好,我是一名江苏在沈阳工作的打工人,我想为沈阳疫情防控做一点力所能及的工作,没有什么太优秀的特长,只有一颗责任心。我每天下午五点下班,大约五点半能够到家,然后时间都可以参加志愿服务。如需要请联系我,谢谢。”

这些报名短信中,不只有以个人身份报名的居民,还有以集体方式报名、来自企业的志愿者团体。铁西区一家企业通过一则短信为30名志愿者报名,同时表示愿意提供抗疫物资、防疫用品和运输车辆等援助。

教师支援核酸检测 一句话说了近十万次

本报 辽沈晚报记者王翌报道 “您的身份证号是多少?”6天的支援社区核酸检测志愿服务中,皇姑区三台子第一小学的教师们这句话说了将近十万次。

两次核酸检测,一共出动190人次,6天工作时间,每天10个小时的工作量,共完成柳条湖社区、富裕社区、桔蕾社区、东油馨社区和新航社区共5个社区,8个点位,338栋楼,19273户,36580人的两次核酸检测登记与记录,填写了22659份通知单。

沈河核酸检测车方便采样

本报 辽沈晚报记者王琦报道 在锦州银行沈阳分行楼下,一辆搭载有核酸检测设备和人员的大客缓缓停靠,为在商务楼宇内工作的白领们进行核酸采样。这是沈河区在全市范围内首创“楼宇流动核酸检测车”模式,此举从一定程度上解决了商务楼宇集中、白领人员众多的核酸检测难题。

从1月6日开始,北站街道楼宇流动核酸检测车就进驻区域内的沈阳金融商贸开发区为广大白领职员进行核酸检测。

记者从沈河区了解到,沈阳金融商贸开发区是省级金融商贸开发区,辖区内坐拥60余座商务楼宇,各类注册单位4000余家、在职员工数以万计。

如此大规模的楼宇企业、白领员工,为全民核酸检测工作抛出一道难题,为此,沈河区在全市范围内首创“楼宇流动核酸检测车”模式。

北站街道党工委副书记、办事处主任刘凯介绍,此种检测模式由政府出资支持,区民政局协调检测车辆,区卫建局协调检测人员及检测设备,

街道组织属地社区工作者引导受检居民进行信息登记,联合地区楼宇综合党委做好楼宇企业员工的核酸检测组织发动、取样现场秩序维护工作,方便辖区楼宇企业职工就近、高效进行核酸采样。统计数据显示,截至1月6日晚,北站街道楼宇流动核酸检测车已累计完成核酸采样800多例。

“非公企业密集、白领员工体量庞大,此次核酸流动采样也得到了辖区各大楼宇综合党委的大力支持,预计将覆盖辖区楼宇企业700余家。”刘凯说。